
令和４年度 目標達成に向けての学校評価（ご報告） 

 

１ はじめに 

  先日は学校評価のアンケートにご協力いただきありがとうございました。今年度からより詳しく状況を確認する

ため、生徒及び保護者へ新たな質問項目を入れ実施しました。この集計をもとに教職員一同意識改革をし、これか

らの教育活動に役立て、本校のさらなる活性化に取り組む所存です。 

 

２ 学校評価Ａ（生徒アンケート） （令和４年１０月実施） 

〔評価〕Ａ：よくあてはまる Ｂ：ややあてはまる Ｃ：あまりあてはまらない Ｄ：全くあてはまらない  
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健康
安全

97%

39

38 自分の将来の夢や目標がおおまかに描けている。

学校は、安心して過ごせる場所である。

学校や家庭における悩みについて、先生に相談しやすい。

学校は安全、健康についてきちんと配慮している。

安全や健康に係る情報が、生徒にきちんと伝えられている。

学校の施設は、掃除が行き届き、気持ちよい環境である。

学校の施設は、安全のための整備がきちんとされている。 97%44

43

進路

93%

86%

94%

92%

91% 92%

37

36

42

41

40

90%

92%

82%

90%

学校は進路に関する情報提供や行事を適切に実施している。

生徒に対し、きめ細かな進路相談を行っている。

91%

70% 67% 69%

88% 89% 88%

89% 73% 75%

78%

94%

Ｒ２ Ｒ３ Ｒ４

1 成進高校に入学して良かった。 90% 89% 92%

2 本校は生徒主体の特色ある教育活動を行っており、活力のある学校である。 89% 89% 84%

3 チャイムが鳴るとすぐに授業が受けられるように、準備ができている。 86% 87% 91%

4 私語や居眠りをせず、授業にまじめに取り組んでいる。 78% 79% 80%

5 模試や定期考査の結果を検討し、学習に活かしている。 75% 72% 75%

6 計画的に家庭学習に取り組んでいる。 54% 48% 53%

7 課題等は必ず期限までに提出している。 82% 84% 86%

8 定期考査の試験勉強は十分にしている。 67% 68% 68%

9 インターネット等からの情報を適切に学習に活用している。 74% 77%

10 上位検定を取得したいという意欲がある。(総合ビジネス科生徒のみ記入) 82% 81%

11 検定の課外には、積極的に参加している。(総合ビジネス科生徒のみ記入) 67% 81%

12 授業での先生の話し方は、はっきりと聞き取りやすい。 90% 92% 96%

13 質問に対しては、わかるまで説明がある。 87% 89% 87%

14 授業の進み具合は、ちょうどよい。 90% 88% 93%

15 授業内容に興味がもてるよう、資料やプリントが用意されている。 94% 89% 92%

16 先生は私語や居眠りの生徒を注意している。 76% 84% 83%

17 授業はわかりやすく、熱心に行われている。 90% 91% 95%

18 自分でじっくり考える時間や仲間と一緒に考える時間が授業の中にある。 84% 89%

19 授業中に、先生の話を聞くだけでなく、自分が気づいた問題点などを発表できる。 54% 61%

20 授業中に、生徒から出された意見や問題について、みんなで考える場面がある。 66% 74%

21 学習しやすいように、設備や教材が整備されている。 91% 93%

22 インターネットの利用やスマホの利用等、情報関係の授業の内容は分かりやすい。 84% 87%

23 毎日、規則正しい生活をしている。 83% 77% 81%

24 朝食は、毎日摂っている。 79% 76% 81%

25 生徒手帳に書いてある校則の内容をよく理解している。 80% 71% 71%

26 生徒は服装、頭髪などの身だしなみや学校生活に関する校則をよく守っている。 81% 79% 81%

27 校則の内容は、適切である。 85% 87% 84%

28 情報機器は、マナーを守って使用している。 95% 96%

29 生徒の意見や希望を大切にしたホームルーム活動や学校行事が企画されている。 85% 86%

30 生徒は行事や生徒会活動などに積極的に取り組み、活力のある学校である。 85% 84%

31 生徒会は、生徒による自主的な運営がされている。 79% 83% 82%

32 部活動には、積極的に参加している。(部活動加入生徒のみ記入) 88% 85%

33 部活動と勉強の両立が出来ている。(部活動加入生徒のみ記入) 79% 80%

34 本校は地域の人々や地域行事と連携した特色ある教育活動を行っている。 72% 71%

35 地域の行事やボランティアがあれば、参加したいと思っている。 60% 67%

特別活動
部活動

地域活動

生活習慣
ルール
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評価(A・Bの割合)
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３ 生徒アンケート内容（抜粋） 

(１)学校をよりよくしていくために、こうすればよいという意見があればできるだけ具体的に書いてください。 

  〇教務部関係   

   ・授業中の私語について厳しくした方がいい。 

   ・行事を増やす。 

   ・グループ学習や発表の機会をもっと増やした方が良いと思います。 

   ・もう少し授業を難しくする。 

  〇生徒指導部関係 

   ・生徒同士の関係をより良くする。 

   ・トイレを綺麗にしてほしい。 

   ・昼食時に集まって話している人が多いので、そこの注意喚起を徹底してほしい。 

   ・冬季服装について自分の体温に合わせた体温管理をさせてくれない。 

   ・保健室の利用について。 

 

(２)本校のよいところがあれば、具体的に書いてください。 

  〇教務部関係 

   ・始まるの遅いからゆっくりできる。 

   ・少人数なところ 

   ・進学や就職に対して一生懸命になってくださる先生がいることです。 

〇生徒指導部関係 

 ・先生方が気楽に接してくださり、相談しやすい環境です。 

   ・生徒一人一人にあった指導ができている。 

   ・地域と一体化しており、様々な活動に対して学校を介して参加できる。 

 

(３)学校としての対応(改善策) 

〇教務部関係 

   ・授業担当者や担任等による繰り返しの指導が行われているが、寝ている、私語などの生徒の意欲や態度に 

問題が一部の生徒において見られます。また、指導における教員の足並みもそろっていない状況にも問題が 

あります。そのため、教員間で現状を確認し、何に対してどのように取り組むかを検討し、対応していきた 

いと考えています。 

・今年度もコロナ禍で、多くの行事や部活動の試合の実施が難しい状況でした。コロナの感染が落ち着けば、

学校行事を行っていきます。また、地域の行事やボランティア活動への参加について促していきたいと考え

ています。 

・授業において、グループ活動や発表の機会等のコミュニケーションを行う場の設定については、進度を踏ま

え、効果的に取り入れていくよう努めていきます。ただし、グループ活動や発表においては、いろいろと考

慮しなければならないことがあるので、クラスの状況、人間関係等を踏まえて検討していきます。 

    また、授業内容においては、一斉指導で行っており、生徒によって理解度が異なるため、個別に対応します。

そのため、発展的な内容等については授業担当者にまずは相談してください。 

 

〇生徒指導部 

   ・コロナ禍でなかなか行事ができず、生徒間の交流も難しい状況が続きましたが、徐々に行事も復活してきて

いるので、可能な限り増やしていきたいと思います。 

・トイレについては特に男子の方は使用後水を流さず、排水溝から匂いが上がる傾向があります。使用につい

て良い習慣をつけていきたいです。また、清掃時も便器を磨かず、床も清掃されていない時があります。 

    監督と点検を徹底していきたいと思います。 

・コロナ感染予防については昼食時を含め、マスク着用・消毒・換気を今後も徹底していきたいと思います。 

・冬季服装について、防寒着の着用は認めています。ただ、上着を着ずに防寒着を着用している生徒もいるの

で、指導していきます。 

・保健室の利用については、基本的に体調不良者が利用するところなので、ただ休憩に訪れる生徒にはそのあ

たりを理解させたいです。 

 

３ 



４ 学校評価Ｂ（保護者アンケート） （令和４年１０月実施）     

 

〔評価〕Ａ：よくあてはまる Ｂ：ややあてはまる Ｃ：あまりあてはまらない Ｄ：全くあてはまらない 

 

R２ R３ R４

1 96% 98% 95%

2 92% 92%

3 88% 85% 85%

4 89% 81%

5 85% 91% 92%

6 96% 95%

7 92% 90% 85%

8 94% 94% 95%

9 81% 77% 78%

10 58% 48% 50%

11 88% 90% 92%

12 82% 87% 85%

13 85% 88%

14 94% 95% 95%

15 90% 90% 89%

16 91% 92% 95%

17 95% 97%

18 92% 90% 88%

19 91% 91% 93%

20 91% 91% 90%

21 91% 89%

22 87% 93% 87%

23 86% 92% 87%

24 85% 81%

25 93% 89%

26 92% 93% 91%

27 95% 95% 93%

28 95% 98%

29 98% 99% 98%

30 校舎や通学路等の安全点検や危機管理が適切にできている。 96% 96% 96%

31 91% 91% 89%

32 80% 75% 75%

33 82% 78%

34 68% 50% 36%

学校は、雰囲気がよく、生徒は生き生きしている。

先生達は、授業に意欲的に取り組んでいる。

学校は施設・設備が整備され、学習環境が整っている。

学校の施設は、安全のための整備がきちんとされている。

子どもが病気やケガの時、適切な対処をしてくれる。

子どもの進路について、学校に気軽に相談できる。

学校は、進路情報の提供や進路関係行事を適切に行っている。

子どもは、インターネット等からの情報を適切に活用している。

子どもは、地域の行事等やボランティアに意欲的に参加・活動している。

学校の施設は、掃除が行き届き、気持ちよい環境である。

子どもは、学校には友達が多くいるという。

質　　問　　事　　項
評価 (A・Bの割合 ％)

子どもを本校に進学させて良かった。

校則やマナーに関する教職員の指導は理解できる。

先生達は、生徒が基本的生活習慣や社会ルール、日常生活のマナーを身につけられるよう指
導している。

学校は、教育方針をふまえて、教育内容や評価の工夫を行っている。

学校は教育方針(身につける力等)を生徒や保護者に分かりやすく伝えている。

No.
項
目

子どもは、家庭学習時間を確保している。

学校は、校訓(独立自尊・至誠一貫・敬愛感謝)をふまえた教育活動を実践している。

子どもは、授業がわかりやすく興味がもてると言っている。

先生達は、いじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。

学校は、将来の進路や職業などについて、適切な指導を行っている。

子どもの能力や努力が適切・公平に評価されている

先生達は、生徒のことをよく理解してくれる。

生
徒
指
導

教
務

そ
の
他 子どもは、部活動に意欲的に参加している。(部活動加入生徒の保護者が回答)

安
全
・
健
康

生徒は、学校行事に意欲的に参加している。

学校は、生命を大切にする心や人権を尊重する態度を育てようとしている。

生徒の安全や健康に係る情報が、保護者にきちんと伝えられている。

進
路
指
導

学校は、子どもの心身の健康について適切に相談に応じてくれる。

生徒を主体にした学校行事が行われている。

校則の内容は、適切である。

担任をはじめ教職員は保護者に誠意をもって接している。

学
校
運
営

学校では、生徒の意見や希望を大切に考えた特色ある教育活動が行われている。

学校から保護者への連絡文書等は確実に届いている。

 

 
４ 



５ 保護者アンケート （抜粋） 

(１)学校をよりよくしていくために、こうすればよいという意見があればできるだけ具体的に書いてください。 

〇教務部関係 

   ・卒業後の進路について、早め早めに子供、親と話す機会を設定し、今後の動きの確認など行ってほしい。子 

  供に就職するという自覚をもたせたい。 

   ・学校の様子が行事もほぼなくわかりづらい。 

   ・授業や生活態度などのマニュアルなどがあればみんながそれぞれを理解できるのではないかと思います。 

   ・学校からのお手紙もLINEでやってくれると助かります。年間行事予定もLINEで送ってほしいです。 

   ・もっと勉強したい子に対する勉強の場の提供がほしい。 

  〇生徒指導部関係 

・Instagramに画像を載せる子がいる。情報が入った生徒は処分するべき。 

・学校の話をあまりせず、人見知りの為にコミュニケーションが取れてないのではないかと心配です。 

・食事中の黙食の徹底をしてほしい。 

・スタディエイドで部活動の開始が遅れ下校時間が遅くなる。 

 

(２)本校のよいところがあれば、具体的に書いてください。 

〇教務部関係 

   ・生徒が先生に相談しやすい。勉強など、課外などでよく教えてくれる。 

   ・生徒の個性を高く評価してくれるところ。 

   ・優しい先生と優しい友達に出会えて、自己肯定感が上がり、中学生の時に経験出来なかった青春を謳歌 

出来て良かったです。 

   ・LINEを活用して学校からの連絡をいただけるところ。担任の先生をはじめ、ちょっとした疑問や確認事項 

などに迅速に対応いただけ、常に尋ねやすく大変助かりました。 

〇生徒指導部関係 

・子供に真摯に向き合って下さり、感謝しております。 

・雰囲気が良くいつお伺いしても丁寧に対応してくださるところ。 

・生徒が自分らしさを大切にして、生き生きと学校生活を謳歌している様子が伺えます。 

・担任の先生が優しく話をよく聞いて下さいます。連絡も頻繁にあり助かっています。 

 

(３)学校としての対応(改善策) 

〇教務部関係 

   ・学校の様子については、昨年度より頻度をあげてＨＰを更新していますので、ご確認ください。   

・授業や生活態度についての約束事は、生徒手帳に示しています。繰り返しの指導を行っていますが、難しい

場合は平常点を減点する等を行い、保護者にも来校していただき、相談させていただきます。 

    学習意欲がある生徒へは個別に対応させていただきますので授業担当にご連絡ください。 

・進路においては、毎月進路だよりを作成しています。ガイダンスの内容や実施方法についても改善していま

すので、ご家庭で機会がある時にお話ししていただきたいと思います。  

・保護者の方への連絡方法は、来年度から学校から直接に連絡や資料等が送れるように校務支援システムを導 

入する予定です。費用の負担を保護者の方にお願いしますが、ご協力をお願いします。 

〇生徒指導部関係 

   ・SNS上の問題行動やトラブルは毎年度、新入生間で見られます。発覚時は当然指導していますが、表面化し 

にくいのも事実です。ご家庭で把握された場合は学校までお知らせいただきたいです。 

・本校ではコミュニケーションを苦手とする生徒も若干多いと感じます。しかし、そのような生徒も学年がす

すむにつれて友人ができ、楽しく学校生活を送れるようになるケースがほとんどです。また、進路決定時に

はコミュニケーションがとれるようになっている生徒も多いです。 

・コロナ感染がおさまらず、毎朝のようにマスクや消毒の徹底、教室換気を呼びかけています。食事中の黙食

は大切ですが、つい話してしまう生徒もいるようなので継続して指導します。 

・部活動はスクールバスやJRに合わせて（１９時前後）終了時刻が決まっています。部活動の終了時間がそ 

れより遅くなることがあれば、学校、顧問に遠慮なくご連絡ください。 

５ 


